



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

SZAKKÉPZÉSÉRT ÉS FELNŐTTKÉPZÉSÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

Major Gábor részére
főtitkár

Informatikai, Távközlési és Elektronikai
Vállalkozások Szövetsége

Budapest
Wesselényi u. 16.
1077

Iktatószám: NGM/5818/2016

Ügyintéző: Seres Ildikó

Tel: 795-5960

Tárgy: Szakképzési rendszer átalakításá-
ra vonatkozó javaslatokra észrevétel
küldése

Tisztelt Főtitkár Úr!

Cseresnyés Péter államtitkár úrral 2015. november 18-án történt személyes egyeztetésük alkalmával a szakképzési rendszer átalakításához kapcsolódóan felmerült, és később a szakterületünknek elektronikus úton megküldött levelükben is megfogalmazott szakmai javaslatokat köszönettel vettük. E javaslatok alapján látszik a szakma iránti mély elköteleződésük, valamint a szakképzési rendszer működését segítő, jobbító szándék.

Teljes mértékben egyetértünk abban, hogy az informatika jelentősége az élet szinte minden területén felértékelődött és áthatja az egész társadalmat, gazdaságot, mely miatt az informatikai kompetenciák elsajátítása ma már nélkülözhetetlen.

Köszönjük a szövetség azon felajánlását, mely szerint tárcánk részére továbbítja a képzési kapacitások kihasználtságával kapcsolatosan, térségenkénti megoszlásban összegyűjtött adatokat, mivel a valós állományadatok és a már létező informatikai képzési kapacitások felmérésének elvégzése segíti az egyes térségek foglalkoztatási és képzési adatainak pontosítását és a szakmaszerkezeti döntések megalapozását. Figyelemmel arra, hogy a 2017/2018. tanév szakmaszerkezetére vonatkozó javaslatot a Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottságok (továbbiakban: MFKB) március végéig fogalmazzák meg, így az IVSZ által felajánlott képzési kapacitások kihasználtságának feltérképezése után rendelkezésre álló adatok megküldése az MFKB-k munkáját segítheti.

Az informatika oktatásához, az informatikai ismeretek átadásához kapcsolódóan tárcánk is tervezett és tervez változtatásokat, melyek közül néhány már folyamatban is van:

- A szakgimnáziumi óratervek kialakítása során keressük annak lehetőségét, hogy a szélesedő informatikai tudásigényt az informatikai órák számának emelésével követni és támogatni tudjuk.
- A digitális alapkompentenciák fejlesztését támogatjuk oly módon, hogy a jövőben – az informatikai és minden más szakképesítés esetén – a szakmai és vizsgakövetelményekben, valamint a kerettantervekben az informatikai ismeretek minél hatékonyabban és szélesebb körben jelenjenek meg.

BL 2016/S
ÉRKEZE
2016 FEBR 29.

- Az e-learning alapú tanulási lehetőségek bővítésére tett javaslatot az informatikai szakképesítések megszerzésére irányuló képzések esetében a képzések Országos Képzési Jegyzékben meghatározott munkarendjének felülvizsgálatával támogatjuk.
- A szakmaszerkezeti döntés kialakításakor, a keretszámok meghatározásakor már az elmúlt időszakban is figyelembe vettük az informatika jelentőségét és térhódítását. Így a 2015/2016. tanévben informatikai szakképesítés (6 db^[1]) megszerzésére irányuló nappali rendszerű iskolai oktatás az NGM fenntartásában lévő szakképzési centrumok 67 tagintézményében első szakképzési évfolyamon 1647 fő tanulóval indult. Ugyanezen szakképesítések esetén a felnőttoktatás keretei között a szakképzési centrumok 29 tagintézményében 487 fő tanuló vesz részt képzésben.
- A hátrányos helyzetűek felzárkóztatásának szintén egyik kulcseleme a digitális írástudatlanság csökkentése, a digitális alapkompenciák fejlesztése, így pályázati forrás igénybevételével tárcánk biztosítja az informatikai hiányosságokat felszámoló képzéseket „A digitális szakadék csökkentése - GINOP-6.1.2.” pályázat keretében. A pályázati forrás 2015-ben 8,95 Mrd Ft, 2015-2020 között pedig 17,9 Mrd Ft. A pályázat összességében 100.000 fő (ezen belül 50 000 fő alacsonyán képzett személy) részére ad lehetőséget digitális kompetenciafejlesztési képzésen való részvételre. Terveink szerint a képzés során mintegy 90 000 fő szerez tanúsítványt/bizonyítványt, akik közül előreláthatólag 40 000 fő alacsony végzettséggel rendelkező személy.
- Az idegen nyelvtudás – mint az informatika területén különösen fontos kulcskompetencia – fejlesztése érdekében szintén lépéseket tettünk, hogy szakgimnáziumi óratervekben nagyobb kereteket kapjon az idegen nyelvi oktatás.

A megküldött javaslatok között szerepelnek olyanok is, melyeket jelentősnek tartunk, de azok bevezetése, megvalósítása a jelen viszonyok között nem valósulhat meg a javasolt formában, illetve maradéktalanul, ezért további egyeztetést, valamint az esetleges további alternatív lehetőségek feltárását tartjuk indokoltnak.

- Ilyen az informatikai gyakorlati órák tömbösítésére vonatkozó javaslat, amely esetén megállapítható, hogy a gyakorlat ilyen jellegű kialakítása ugyan nem tiltott, azonban szervezési akadályokba ütközhet a pedagógusok kötelező óraszámának elosztása, valamint az elegendő gyakorlati képzőhely biztosítása tekintetében. A tömbösítésre vonatkozó elképzeléseket, lehetőségeket javasoljuk a létrejövő munkacsoport megbeszélésein való megvitatásra. Természetesen egyetértünk abban, hogy a külső képzőhelyeken való tevékenység is hatékonyabbá tudna válni a tömbösítés során, azonban a tanulókat fogadó gazdálkodó szervezeteket is fel kell készíteni a gyakorlat ilyen módon történő megszervezésére.
- Az ISQ rendszerek EQF keretén belül történő kialakítása egyelőre még kísérleti fázisban van, és várhatóan az ahhoz való csatlakozás nem nemzeti, hanem európai szintű hatáskör lesz.
- A gyakorlati képzéshez kapcsolódó juttatások felülvizsgálatával összefüggésben küldött javaslatból nem egyértelmű számunkra, hogy a felülvizsgálatot a tanulói juttatásra vagy a normatív támogatásra vonatkozóan tartják indokoltnak, így e kérdésben is további információkra, egyeztetésre van szükség.

[1] 54 481 01 CAD-CAM informatikus; 54 481 04 Informatikai rendszergazda; 54 481 02 Gazdasági informatikus; 54 213 05 Szoftverfejlesztő; 34 523 02 Számítógép-szerelő, karbantartó; 54 481 05 Műszaki informatikus
Nemzetgazdasági Minisztérium 1051 Budapest, József nádor tér 2-4., 1369 Budapest, Pf. 481.

A javaslatok között szerepelnek továbbá olyanok is, amelyek bár szakképzés témakörével összefüggésben jelennek meg, de kezelésük nem szakképzési hatáskörbe tartozik. Így ezeknél először indokolt a javaslatok háttérét részletesebben feltárni, egyeztetni azok megvalósíthatóságáról, szükségességéről, alternatíváiról, majd egyetértés esetén az érintett illetékes minisztériumokkal, szervezetekkel a kapcsolatot (esetleg közösen) felvenni.

- Ilyen javaslatkörbe tartozik az informatikai képesítések tartalmának „ipari képesítésekhez” történő igazítása, mert erre a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumnak van hatásköre.
- Az informatikai oktatók továbbképzésen való részvételével, a továbbképzési lehetőségekkel kapcsolatosan javasoljuk dr. Palkovics Lászlóval, az EMMI felsőoktatásért és köznevelésért felelős államtitkárával való kapcsolatfelvételt.
- Az informatikai képzésekbe való beruházás ösztönzésére tett javaslatokkal összefüggésben megjelölt személyi jövedelemadó visszatérítési szabályozással kapcsolatosan a Nemzetgazdasági Minisztérium Parlamenti és Adóügyekért Felelős Helyettes Államtitkársága nyújthat segítséget. Ezzel összefüggésben jelezzük, hogy a szakképzési hozzájárulás rendszerében 2016. január 1-től a szakképzés érdekében végzett beruházás esetén új támogatási lehetőség/kedvezmény került bevezetésre a hozzájárulásra kötelezettre vonatkozóan.
- A levelükben említett informatikai képzési helyek leépítéséhez kapcsolódva tájékoztatom, hogy a Nemzetgazdasági Minisztériumnak nem célja az informatikai képzési helyek visszaszorítása. A szóban forgó Gábor Dénes Elektronikai Műszaki Szakközépiskola és Kollégium fenntartói jogát a 2013/2014-es tanévtől kezdve a Honvédelmi Minisztérium gyakorolja az Emberi Erőforrások Minisztériumával kötött megállapodás alapján.

Jelzem továbbá, hogy a szakmaszerkezeti döntéseket megalapozó tanulmányok informatikai vonatkozású tartalmának gazdagítása, véleményezése céljából az IVSZ elérhetőségét kapcsolatfelvétel céljából továbbítjuk az MFKB működését biztosító Magyar Kereskedelmi és Ipar-kamara felé.

A Cseresnyés Péter államtitkár úr által jelzett munkacsoport megalakítását, a munkacsoport első ülését hamarosan előkészítjük, melyről értesítést fogok küldeni az Önök részére.

Budapest, 2016. 02. 23.

Üdvözlettel:



Dr. Odrobina László

